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1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ
 

Наименование Программы.
Целевая комплексная программа развития  государственного общеобразовательного учреждения  средней общеобразовательной школы при Посольстве России в Мексике.

Разработчики Программы.
Педагогический коллектив школы, научно-методический совет, администрация ГОУ СОШ  при Посольстве России в Мексике, Попечительский совет школы. 
Исполнители Программы.
Администрация,          педагогический         коллектив    школы,     ученический      коллектив, 
родительская    общественность.
Научно-методические основы Программы.
При подготовке Программы учитывались цели, концептуальные положения и идеи, обозначенные в образовательных программах,  реализуемых школой. Программа разработана в соответствии с основными положениями федеральной Программы развития образования; законом Российской Федерации «Об образовании», составлена на основе анализа имеющихся условий и ресурсного обеспечения с учетом прогноза  перспектив  их изменений.

Основные этапы и формы обсуждения и принятия Программы.
1. Сентябрь – декабрь 2010 г. - изучение направлений модернизации российского образования, научно-методической литературы, отечественного и зарубежного опыта по формированию в образовательном учреждении условий и навыков здорового образа жизни; проблемный анализ состояния школы; 
2. Декабрь 2010 г. – педагогический совет «Здоровье учащихся как основной критерий качества образования».

3. Январь – февраль 2011 г. – обсуждение концепции «Школы здоровья» на заседаниях МО учителей. Разработка концепции программы развития.

4. Март 2011 г. – разработка проекта программы развития школы, его согласование с руководством Посольства и утверждение на педагогическом совете.
Цели и задачи Программы.
Цель: создание воспитательно-образовательной среды, способствующей формированию у школьников способности к успешной социализации в обществе, умения вести здоровый образ жизни, гражданской ответственности, духовности, культуры, инициативности, самостоятельности, толерантности.

Задачи Программы:
· обеспечение прав ребёнка на качественное образование;

· изменение методов, технологий обучения, расширение  информационно- коммуникационных технологий,   способствующих формированию практических умений и навыков анализа информации, самообучению;

· формирование исследовательских умений и навыков у обучающихся на уроках и во внеурочной деятельности с целью предоставления им оптимальных возможностей для получения универсального образования, реализации индивидуальных творческих запросов;

· организация предпрофильного обучения с целью обеспечения осознанного выбора учащимися будущей профессии;

· построение образовательной практики с учетом тенденций современного российского образования;

· совершенствование  организации  учебного процесса в целях сохранения и укрепления здоровья обучающихся; 

· систематизация работы по обеспечению психолого-педагогического сопровождения учебного процесса;

· развитие органов ученического самоуправления.

Приоритетные направления Программы.
· Создание условий, обеспечивающих охрану жизни, сохранение и укрепление здоровья обучающихся, формирование у них здорового образа жизни, превращение школы в «Школу здоровья».

· Формирование ключевых образовательных компетенций на основе главных целей общего образования, основных видов деятельности учащихся: ценностно-смысловой, трудовой, личностного самосовершенствования, учебно-познавательной, общекультурной, коммуникативной, информационной. 

· Реализация интегративных тенденций в учебно-воспитательной деятельности.

· Внедрение информационно-коммуникационных технологий.

· Разработка системы учёта личных достижений учащихся.

· Развитие информационно-диагностической деятельности.

· Возобновление и развитие связей с образовательными учреждениями Мексики и детьми сотрудников других дипломатических миссий в стране пребывания.

· Развитие сотрудничества с другими заграншколами в рамках сетевого взаимодействия.

Ожидаемые результаты Программы и индикаторы для оценки их достижения:
· укрепление здоровья учащихся;

· обеспечение высокого качества образования;

· обновление содержания общего образования;

· расширение спектра дополнительного образования учащихся, удовлетворение их потребностей в занятиях по интересам;

· совершенствование профессиональной компетентности и общекультурного уровня педагогических работников школы.

· создание здоровых и безопасных условий труда и учёбы;

· развитие материально-технической базы;

· повышение уровня обеспечения информационной техникой и современным учебным оборудованием;

· повышение эффективности государственно-общественных форм управления школой.
Срок действия Программы.
2011-2016 гг.

Ресурсное обеспечение реализации Программы.
Учреждение в целом обеспечено кадровыми, методическими, материально-техническими и финансовыми ресурсами, необходимыми для реализации программы.

Объём и источники финансирования Программы.
Бюджетное финансирование.   
Порядок мониторинга хода и результатов реализации Программы.
Внутренний мониторинг осуществляется администрацией школы. Результаты обсуждаются один раз в полгода и докладываются на заседании родительского комитета школы и Попечительскому совету. Программа реализуется в ходе  проведения мероприятий в соответствии с основными  направлениями.

 

2. ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА.
1.1. Полное наименование образовательного учреждения в соответствии с Уставом

Государственное общеобразовательное учреждение - средняя общеобразовательная школа при Посольстве России в Мексике
1.2. Юридический адрес:  Хосе Васконцелос, 204, кол. Гиподромо Кондеса, г. Мехико, Мексика.

1.3. Фактический адрес: Чиконтепек, 34 и 36, кол. Гиподромо Кондеса, г.Мехико, Мексика. 

Телефоны: 52-76-53-62
Факс: -
Адрес электронной почты: mexschool@yandex.ru
Адрес  сайта: www.mexscola.narod.ru
1.4.Учредители: МИД РФ.
1.5. Количество обучающихся – 78 (по состоянию на март 2011 г.) из них 5 обучается в форме экстерната.
1.6. Численность педагогического коллектива – 20.
1.7. Численность управленческого персонала (администрации) – 5.
1.8. Численность вспомогательного, обслуживающего и технического персонала – 6.
1.9. Ресурсная база

· обеспеченность учебными площадями (на 1 обучаемого) –  6 м2.

· учебные  кабинеты – 13, из них 1 компьютерный класс и  1 кабинет для занятий музыкой. Школа имеет библиотеку, есть возможность использования  ресурсов  клуба Посольства.

· обеспеченность площадями для спортивно-оздоровительной работы (на 1 обучаемого) – 4,5 м2.

· оснащенность компьютерной техникой (количество учащихся на персональный компьютер)  –    7 чел.

1.10. Директор образовательного учреждения Добромыслов Виктор Анатольевич.

Государственные документы ГОУ СОШ при Посольстве России в Мексике:
1. Устав ГОУ СОШ при Посольстве России в Мексике, принят педагогическим советом (протокол №5 от 22.03.2000 г.), утверждён Послом России в Мексике  09.06.2000 г.

2. Изменения и дополнения к Уставу от 19.11.2010 г. (протокол № 6 педагогического совета), утверждены Послом России в Мексике 22.11.2010 г.

3. Лицензия на право осуществления образовательной деятельности серия А № 166099, регистрационный № 6983.

4. Свидетельство о государственной аккредитации АА № 098066, регистрационный №43.

Особенности управления школой.
Высшим органом управления школой является педагогический совет. Текущее управление осуществляют директор и его заместители. Основной функций директора школы является координация усилий всех участников образовательного процесса. Основным контролирующим органом является Попечительский совет. В управлении школой также принимают участие: научно-методический совет,  Совет старшеклассников и общешкольный родительский комитет.

Управление школой осуществляется в соответствии с законодательством  Российской федерации и Уставом школы на основе принципа гласности, демократии и самоуправления, её деятельность согласовывается с руководством Посольства.
Непосредственное управление школой осуществляет директор.

3. Проблемный анализ состояния школы.
Программа развития ГОУ СОШ при Посольстве России в Мексике на 2011-2016 годы была разработана в 2010-2011 учебному году. К этому времени педагогическим коллективом школы была проделана значительная работа, анализ которой  явился  основой  для разработки данной программы развития.  

Заявленные  Национальной образовательной инициативой «Наша новая школа» приоритеты: повышение качества образования, его доступности и эффективности - требуют конкретизации применительно к деятельности образовательного учреждения с учетом все более возрастающей роли образования в развитии личности и общества, ориентации образования на социальный заказ.

Проблема повышения качества образования для школы является одной из важнейших. Это определяется необходимостью успешного освоения всеми учащимися образовательных программ, формирования навыков исследовательской деятельности учащихся, подготовки их к дальнейшему обучению и осознанному профессиональному выбору.  
Важной для школы является проблема введения и эффективного использования современных образовательных технологий. Проблема заключается в необходимости сочетания новых технологий и лучших отечественных традиций  образования. В этой связи необходимо модернизировать компьютерный парк школы и приобрести новые технические средства обучения (мультимедийные доски, дополнительные мультимедийные проекторы, лабораторное оборудование, современный спортивный инвентарь), а также обновить библиотечный фонд школы.

Важной проблемой является доступность образования, которая понимается педагогами школы в контексте новых образовательных технологий. Доступность образования заключается в создании особых психолого-педагогических условий в школе, позволяющих каждому ученику освоить образовательную программу и быть успешным. Важной проблемой, которую призвана решать настоящая программа, является демократизация школьного уклада. Особенно важным    является также использование потенциала родителей и местного сообщества в качестве ресурса развития школы.

Природные и климатические условия, в которых функционирует школа: высокогорье, недостаток кислорода, значительные перепады температур в течение дня, крупнейший городской мегаполис – выдвигают на первый план решение проблемы сохранения и укрепления здоровья учащихся. А существование в условиях замкнутой территории Посольства, режимные требования дополнительно диктуют  особое  рассмотрение вопросов организации досуга учащихся. Всё выше перечисленное  привело педагогический коллектив к пониманию необходимости разработки данной программы и включению в неё   ключевого направления развития -  превращение школы в «Школу здоровья».

 

4. ФОРМИРОВАНИЕ КОНЦЕПЦИИ ШКОЛЫ
Программа разработана в соответствии с основными положениями Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», федеральной Программой развития образования, законом Российской Федерации «Об образовании». Программа составлена на основе анализа имеющихся условий и ресурсного обеспечения с учетом прогноза  перспектив их изменений.

Национальной образовательной инициативой «Наша новая школа» определены цели образования на современном этапе. Подчеркивается необходимость «ориентации образования не только на усвоение обучающимся определённой суммы знаний, но и на развитие его личности, его познавательных и созидательных способностей. Общеобразовательная школа должна формировать целостную систему универсальных знаний, умений и навыков, а также самостоятельной деятельности и личной ответственности обучающихся, то есть ключевые компетентности, определяющие современное качество образования». При этом основной компетенцией учащихся должно стать умение вести здоровый образ жизни.
 

Ценностные приоритеты развития школы
· Стремление к созданию условий для формирования здоровой, творческой, свободной, социально и профессионально компетентной личности, адаптивной и адекватной на индивидуальном, личном, профессиональном и социальном уровнях, способной жить в гармонии с собой и позитивно относиться к окружающему миру.

· Создание воспитательно-образовательной среды, способствующей формированию у школьников гражданской ответственности, духовности, культуры, инициативности, самостоятельности, толерантности, способности к успешной социализации в обществе.

· Переход к системе управления, создающей наилучшие условия для согласования целей основных участников педагогического процесса -  учащихся, родителей, учителей. 

· Оптимизация  системы  психологического сопровождения учебного процесса.

· Совершенствование  системы дидактического и материально-технического обеспечения образовательного процесса.

·  Работа по дифференциации образования, создание условий для формирования индивидуальных образовательных маршрутов обучающихся.

· Создание максимально благоприятных условий для опытно-экспериментальной  работы. 

·  Создание условий для установления прочных интеграционных связей между системой основного и дополнительного образования,   разработка новых образовательных и учебных  программ  на  интегративной основе.

· Создание постоянно действующей системы информирования коллектива школы о современных педагогических тенденциях, передовом педагогическом опыте и опыте разработки и использования новых педагогических технологий.

· Оптимизация  системы внешних связей школы, в том числе в сотрудничестве с консульским отделом Посольства и организацией  Россотрудничество.

 

Базовые ценности школы.
Ключевые ценности современной отечественной педагогики: обеспечение прав и свобод личности, выполнение Конвенции о правах ребенка, общечеловеческие ценности, патриотизм, осознание себя  гражданином России и хранителем её исторического и культурного наследия.  Ориентация на солидарность и сотрудничество с представителями различных культур, жизнь в согласии с собой,  окружающими людьми,  природой в целом.  Сочетание традиционных ценностей с новыми идеями развития.  Семья, здоровье, образование, труд как основа жизнедеятельности.  Профессионализм и этика трудовых отношений как основа профессиональной карьеры.

Ценности, на которых уже сегодня основана и будет основываться в дальнейшем деятельность школы:
· осознание идей гуманизации и гуманитаризации образования, понимаемых как процесс изменения типа образования;

· доверие и уважение друг к другу учащихся, педагогов, родителей;

· стремление к высокой  психологической комфортности для всех субъектов  педагогического процесса;

· стремление к высокому уровню самоорганизации детского коллектива и коллектива учителей;

· атмосфера свободы творчества, способствующая творческому развитию учеников и учителей;

· безусловное обеспечение высокого стандарта образования для всех выпускников школы;

· стремление к обеспечению социальной и допрофессиональной адаптации выпускника.

 

Концептуальная модель ключевых компетентностей педагогов школы.
Настоящий педагог нашей школы должен обладать такими умениями и качествами, как:

· наличие высокого уровня общей, коммуникативной культуры, теоретических представлений и опыта организации сложной  коммуникации, осуществляемой в режиме диалога;

· способность к освоению достижений теории и практики предметной области, к анализу и синтезу предметных знаний с точки зрения актуальности, достаточности, научности;

· способность к критической оценке и интеграции личного и иного (отечественного, зарубежного, исторического, прогнозируемого) опыта педагогической деятельности;

· стремление к формированию и развитию личных креативных качеств, дающих возможность генерации уникальных педагогических идей и получения инновационных педагогических результатов;

· наличие рефлексивной культуры,  потребность  в саморефлексии  и   совместной рефлексии с другими субъектами педагогического процесса;

· наличие методологической  культуры, умений и навыков концептуального мышления, моделирования педагогического процесса и прогнозирования результатов собственной деятельности;

· готовность к совместному со всеми иными субъектами педагогического процесса освоению социального опыта;

· владение культурой получения, отбора, хранения, воспроизведения, отработки и интерпретации информации в условиях всё возрастающего объема  информационных потоков;

· готовность личным примером демонстрировать здоровый образ жизни.

Задача педагогов школы – воспитать выпускника, обладающего следующими умениями и качествами:

· готовность к жизни в  современном мире, ориентация в его проблемах, ценностях, нравственных нормах, понимание законов и принципов  жизни, умение ставить реальные  жизненные  цели и быть способным их достигать, успешная социальная адаптация в плане формирования, развития и реализации духовных запросов, ориентация в научном понимании мира;

· наличие продуманной и практически реализуемой жизненной стратегии по сохранению  и развитию своего  физического, психического и нравственного здоровья;

· способность к творческому созиданию своей личной жизни, ее осмысленной организации на основе национальных и общечеловеческих ценностей, любви к своей Родине и уважения традиций иных национальных культур;

· владение коммуникативной культурой;

· обладание высокой познавательной мотивацией;

· совмещение рационалистического и эмоционально-ценностного подходов к жизни,   умение здраво и логично мыслить, принимать обдуманные решения;

· способность к ориентации в политической жизни общества, выбору социально ценных форм досуговой деятельности, к самостоятельному решению семейно-бытовых проблем, защите своих прав и осознанию своих обязанностей;

· обладание адекватной самооценкой (внутренняя гармония и самоконтроль);

· стремление к продуктивной жизни (максимальной реализации своего индивидуально-личностного потенциала). 

 

Основные направления воспитательной работы школы

Работа школы направлена на реализацию стратегии воспитания подрастающего поколения, определенной в Конституции Российской Федерации, Законе Российской Федерации «Об образовании», Федеральной программе развития образования, Национальной доктрине образования в Российской Федерации, Национальной образовательной инициативе «Наша новая школа». Целью программы является создание на уровне школы оптимальных социально-педагогических условий для развития личности на основе ее индивидуальных особенностей, обеспечение высокого уровня образованности, социализации, сохранения здоровья, интеллектуального, духовного и физического развития.

Цель воспитательной работы школы – помочь ребёнку продуктивно адаптироваться в окружающем мире. Именно в досуговой внеурочной деятельности удовлетворяются потребности ребёнка в самопознании, самовыражении, самоутверждении, самореализации.
В своей работе педагоги придерживаются следующих общих методов воспитания:
а) использование единых педагогических требований ко всем учащимся;

б) мотивация учащихся на самовоспитание, организация воспитательной работы с целью  пробуждения  у учащихся потребности к самосовершенствованию;

в) использование индивидуальной педагогической поддержки.

При этом к школьной воспитывающей среде можно отнести: общешкольный и классные ученические коллективы, орган ученического самоуправления – Совет старшеклассников, традиции школы.

Вся воспитательная работа концентрируется по следующим основным направлениям: «Здоровье», «Я патриот», «Культурное наследие», «Я и моя семья», «Развитие творческих способностей учащихся», «Культура и традиции Мексики». Приоритет при этом сохраняется за программой Здоровья.

Взаимодействие школы и семьи осуществляется в различных направлениях:

· оптимизация влияния на ребенка за счет повышения педагогической культуры родителей (педагогический всеобуч и лекторий для родителей, ресурс родительских собраний);

· частичное включение родителей в учебно-воспитательный процесс (работа общешкольного и классных родительских комитетов);

· партнерское взаимодействие, когда создаются благоприятные условия для реализации специфических возможностей участников  (организация досуга, профориентационные консультирования, факультативные занятия, спортивная, туристско-краеведческая деятельность и т.д.). 

Содержание образовательного процесса.
Работа школы осуществляется по плану 5-дневной учебной недели. Продолжительность уроков составляет 40 минут. Учебный год делится на 4 четверти и оканчивается до 15 мая, так как страна пребывания относится к странам с жарким климатом.

Учебный план школы включает все образовательные области федерального базисного плана и соответствующий им набор учебных предметов. В связи с отсутствием необходимой материальной базы преподавание образовательной области технология осуществляется по программе курса информационная технология. В вариативную часть учебного плана включены предметы, направленные на реализацию индивидуальных образовательных запросов учащихся и их родителей, а также часы предпрофильной подготовки в 9-11 классах.
 При отборе содержания образования учитывались следующие дидактические принципы:

· гуманизация;

· гуманитаризация;

· оптимальное соотношение вариативного и инвариантного компонентов;

· непрерывность и поступательность;

· дифференциация;

· интеграция;

Учебные программы по всем предметам ориентированы на требования федерального государственного образовательного стандарта. Ведётся работа по переходу на образовательные стандарты второго поколения.
Содержание и организация внеурочной деятельности учащихся.
Главным целевым ориентиром при определении содержания и способов организации внеурочной деятельности учащихся является описанный выше образ выпускника школы. При этом используются следующие педагогические средства:

· образовательные программы;

· КТД;

· кружки;

· секции;

· факультативы;

· фестивали, концерты;

· спортивные и культурные праздники.
Основными формами организации внеурочной образовательной деятельности являются коллективные творческие дела, интеллектуальные игры, предметные недели, олимпиады, конкурсы, выставки, праздники, вечера, соревнования. 

В контексте формирования познавательной и коммуникативной культуры учащихся особое значение имеет медиаобразование, призванное помочь школьникам лучше адаптироваться в мире массовой информации и коммуникации. Здесь есть ещё большой потенциал для развития.
5. ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ.
1. Ориентационно-мотивационный этап:   2011-2012 гг.

2. Конструктивно-формирующий этап:     2012-2013 гг.

3.Результативно-диагностический этап:    2014-2016 гг.

 

Основные механизмы реализации Программы развития.
1. Создание подпрограмм (проектов) развития школы в соответствии с задачами Программы, направленных на создание условий достижения целей Программы развития и включающих имеющиеся ресурсы, возможные решения  в данном направлении,  ответственных за их выполнение и ожидаемые результаты.

2. Создание системы управления, диагностики и контроля реализации Программы развития с целью обеспечения условий для ее реализации по схеме: 

Педагогический совет ↔ методический совет ↔ предметные МО
↕
Временные  творческие коллективы
Общешкольный родительский комитет ↔ Классные родительские комитеты
Совет старшеклассников ↔ Классные коллективы
 

ПУТИ РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ
1. Подпрограммы развития школы
В соответствии с основными задачами  развития школы Программой предусмотрена реализация взаимосвязанных подпрограмм, среди которых можно выделить стратегическую подпрограмму «Школьная система оценки качества образования» и тактические подпрограммы:  

«Здоровье»,

 «Единая образовательная среда»,

«Технологии образования»,

«Информатизация»,

 
Эффект от реализации Программы предполагается оценивать по следующим критериям:

· тенденции в изменении здоровья учащихся;

· изменения в качестве знаний учащихся;
· повышение функциональной грамотности выпускников школы; 

· улучшение социальной ориентации учащихся;
· увеличение количества учащихся с предпрофильной подготовкой;

· расширение возможности получения дополнительного образования в соответствии с запросами  обучающихся и их родителей;

· обновление учебно-материальной базы учреждения образования (увеличение удельного веса учебных расходов в общем объеме финансирования школы, оборудование учебно-лабораторной, компьютерной и технологической базой, соответствующей современным требованиям и нормам); 

6. ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ.
	Ожидаемые конечные результаты реализации Программы
	2016 год

	· внедрены новые стандарты общего образования;

· обеспечен высокий  уровень качества образования;

· качественно обновлено содержание общего образования
	Полный переход
Процент качества знаний 60% - 70%;

Формирование у выпускников школы     ключевых компетенций.

	· повышение  ИКТ-компетентности педагогов и учащихся;
· рост доли учащихся, получающих образование с использованием информационных технологий;

· повышение уровня обеспечения информационной техникой и современным учебным оборудованием
	100%

увеличение в 2 раза

 
увеличение  в 2 раза

	· увеличение доли учащихся, поступивших в учебные заведения высшего образования по результатам единого государственного экзамена
	 не менее 90 процентов

	· расширение перечня дополнительных услуг, предоставляемых обучающимся
	процент охвата учащихся-75-80%

	· повышение эффективности государственно-общественных форм управления
	· успешное функционирование Попечительского совета

· расширение перечня вопросов, рассматриваемых в Совете старшеклассников.

	· развитие материально-технической базы школы
	увеличение финансирования на учебные расходы на 10-15%


Оценка результатов реализации программы будет осуществляться с помощью различных методов:

· экспертная оценка результатов деятельности Попечительским советом школы;

· социологические опросы учащихся, педагогов и родителей;

· анализ результатов единого государственного экзамена, олимпиад, конкурсов, тестирование учащихся и родителей.

